dunsnyeckme BennUYnHbI, UCNOMb3yeEMLIE B
XUMNU

N UX OCHOBHbIE
eaNHNLbI U3MEPEHUS



dunsnyeckaa sBennumnHa

* 3TO CBOMCTBO 00BbEKTA, KOTOPOE MOXHO U3MEPUTD:

MACCd Mm /
Ha3BaHne obo3Ha4vyeHune
BEINMNYUH BENMN4YNHbI
bl
3Ha4yeHune
BEJIMYUH

m = 3,56 KI

T

YNCIOBOE eanHnua
3Ha4YeHne N3IMepPEeHNA




* ToMnumo puan4vyeckmx senmiuH (PB) c egnHULamMn
N3MEpPEHUNS CYLLLECTBYIOT U De3pasMepHble

* oTHOWeHUA mexay @B BbipaxatoT B Buae POPMYIJI
(OTHOLLEHUNA MeXay pa3HOpPOoAHbIMU BENUYMHAMK Yalle
BCEro XapaKTepmayoT ONH N TOT XXe ODBEKT):

m(Boabl) = v(Boabl) -p(BOAbI)
* MpMBEOUTE NPUMEP OTHOLLEHUN MeXay OQHOPOOHLIMU
BeNMNM4YnHamMu




Macca yacTuubl BeLlecTBa

ABCONOTHbIE MaCCbl HEKOTOPbIX aTOMOB (Mm):

m, (H) = 1,663*10 ~*'kr = 0,000000000000000000000000001663 kr
m, (C) = 1,993*10 °xr = 0,00000000000000000000000001993 kr
m, (0) = 2,667*10 °xr = 0,00000000000000000000000002667 Kr

CnewumanbHas eauHULA U3MEPEHUA MACcChl A8 MENKMUX YaCTUL, —
aToMHas eaMHMULA maccbl (a.e.m.) 1a.e.m.=1,66- 10 27kr

|1 a.eM. =1/12my(C) [xr] Iw

& | @ o> > o> o

(O -1a.em.).

Mo PUCYHKY HaMAUTE B a.€.M. Maccy:
a) atoma yrnepoga m,C = a.e.m.; 6) atomarenmamygHe = a.e.Mm.;

B) atoma BogopoaamyzH = a.e.m.



HauyepTtuTe Tabnuuy Ha pa3BopoT TeTpaau:

Ipumepni @

BEJINMYUHA EJVHUIIbI U3SMEPEHWS
o0o3nauenue, COOTHOUICHHS ME:KAY | 3alHCH
HauMeHOBaHMe | o0o3HaueHue
NPON3HOLICHHUE eAMHAIIAMY H3MepeHHs
Y (——— 1 m, KT, T, 1a.em = 1,66%10 27 kr
8 5M-2) a.e.M. 1 kr= 6,02%¥1026 a.e.m.



OTHOCUTeNnIbHAA aTOMHAA Mmacca
anemeHTa A,-(3)

a0coJII0THAS -
i
M, (CANHHIE! H3MEPEHHA - KT, a.e.M) i
O
Macca
YacTHIBI BelecTBa OTHOCHTEJILHAS ﬁ aTtomuasi Ar (6e3pasmepHast)

m; (6e3pa3mepHas) MosekyasapHaa Mr (6e3pazmepHast)

Korna crenuaibHO He OroBaphBaeTCs, MOJ CIOBOM "Macca' 4allle BCEro mojpasyMeBaeTcsi a0COMIOT-
Hasg Macca ¢ eJUHUIIAMU U3MEPEHUS - K.

OTHOCUTeNibHasi aToOMHasa Macca anemeHTta (Ar) - pmsnyeckasa BeMYnHa, rno-

KasblBatoLlas, BO CKOJIbKO pa3 Macca aToMa asieMeHTa 6orblue 1/12 Macchbl aTo-
Ma yrnepoaa.




ECTb N1 eaAnHMLbI UBMEPEHNSA Y OTHOCUTENBHOWU
aTOMHOW MaccChbI?

Ar (9) = [— |




[Ae HanTm 3HaueHne A4,.(2)7?

e 3HA4YEeHUnA OTHOCUTENIbHbIX AaTOMHbIX Mmacc XD
YKa3aHbl B nepmnoamnydeckom tabnaumue (B
AYemKax) — ana yoobcresa oKpyriaroT 40
uenoro, kpome A, (Cl) = 35,5



OTHOCUTenbHAA MOoNeKynapHaA Mmacca
BewecTtBa M, (B-Ba)

MT(B-Ba) = [ ]




CpaBHu QopMyIIbl [t pacdeTa OTHOCHTENBHON MacChl YacTuibl my (X) 1 aGCOMIOTHOM MacChl 4acTH-

el My(X) [a.e.M.](cM. ¢1p.29). Onpenenu COOTHOLIEHHE MEXKTY 3THMH BETHINHAMH:

3anuiny 3TO COOTHOIIEHHUE B BUIE GOPMYIILL.

BEJIMYUHA

EJMHUIIbBI U3MEPEHWUSI

IIpumepni ,@,

o003HaueHue,

HANMEHOBAHHE
NPOM3HOLIEeHHE

0003HAYeHUE

COOTHOIEHUST MEMKLY
eIMHHUIIAMH H3MepeHus

3anucCHu

OTtHocHUTEeIbHAs
Macca YaCTHUILIbI

OtHoOcUTENbHAA
aTOMHAag Macca

OtHocHuTenbpHAd
MOJEKYJIIpHAs
Mmacca




2. 3ammum popmyity 1uis pacdeTa abCONIOTHON MacChl MOJIEKYJIBI 3THinoBoro coupra CoHsOH,
eciu u3BeCTHBL My(C), my(H), ma(0): m, (CHe0) = 2 xmy(C)+  xmy(H)+ X m,(O)

Cocrasb (opMmyiry i pacdeTa abCOMIOTHOM MacChl MOJIEKYIIBI (m,(MOJIEKYIbI)) B 0OIIEM BUJE, €CIIH

M3BECTHEI 3HAYEHHU a0COIIOTHBIX Macc aTOMOB (Myg, My, My3 ...) M YUCIO aTOMOB Ka)IOTO XHUMUYE-
CKOI'0 3JIEMEHTA B MOJeKyJe(n;, ny, ns ...).

m, (Monexysr) = @

O

[To ananoruu cocraBs GOpMyITy AN pacyeTa OTHOCUTEIHHON MOJIEKYIAPHOM MacChl BEIIECTBRA.

Mr = @

on




MT(B-Ba)=n1Ar (31) -+ nzAr (32) + ..



[lomaluHee 3agaHue:

* Bbly4UTb 3anncu B TeTpaau;
* naparpad 11;
e cTP.41 Ne1-3, T1,2 BCE MMCbMEHHO



